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ATA DA 2ª REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE ACESSIBILIDADE E 
INCLUSÃO DO ANO DE 2023 

 

LOCAL DATA INÍCIO FIM 

Reunião presencial na sala da CRE 24/05/2023, quarta-feira 14h15 16h30 

 

PAUTA 
 Monitoramento das ações do ano de 2023. 

 

 
Aos vinte e quatro dias do mês de maio do ano de 2023, o Presidente da Comissão, o 

Excelentíssimo Senhor Dr. Angelo Antonio Alencar dos Santos, deu início à 2ª reunião da Comissão 
Permanente de Acessibilidade e Inclusão - CAIN no ano corrente. Em seguida, a servidora Ingrid 
Janaina Castro Viégas, gestora do Núcleo de Sustentabilidade e Acessibilidade-NSA, passou à leitura 
das ações das ações concluídas, em andamento e a iniciar em 2023. 

 

 Ações concluídas em 2023 
 

1. Adaptação do acesso até à sala da NSA; 
2. Tornar o Ponto Eletrônico com Acessível. 

 

 Ações em Andamento em 2023 
 

1. Inserir recursos de acessibilidade na Intranet está em andamento na COIMC: o SEI está na 
COIMC e o dr. Angelo irá falar com os responsáveis para agilizar; 

2. Regulamentação do teletrabalho para quem está em Condição especial de trabalho: a SGP, 
por meio do Secretário Gilson Rodrigues, informou que eles irão elaborar uma minuta e 
repassarão à CAIN para considerações em tempo oportuno;   

3. Cadastro PCD – Manter atualizado o cadastro PCD deste Tribunal, inclusive para fins de 
melhorias: o cadastro está em andamento e irá ficar disponível até 10/jul/23. 

   

 Ações a iniciar em 2023 
 
A servidora Ingrid mencionou também as ações que irão ser iniciadas ainda em 2023, quais 
sejam: 
 

1. Campanha e orientações às zonas eleitorais a fim de aumentar o quantitativo de locais de 
votação com acessibilidade - Aumentar o n° de locais de votação com acessibilidade; 

2. Coordenadores de Acessibilidade (solicitar material, campanha, orçamento) - Recrutar 
voluntários para serem coordenadores de acessibilidade nas eleições. Ainda será demandado 
o material a ser impresso;  

3. Curso de Libras - A cotação do curso será feita mais adiante pela SECAP; 
4. Curso sobre Acessibilidade - A cotação do curso será feita mais adiante pela SECAP;  
5. Prorrogação dos Contratos de Libras, Audiodescrição e Legendagem;   
6. Evento em comemoração ao dia Mundial do PCD - Homenagear o público PCD e 

capacitarmos sobre o assunto;  
7. Termo de parceria a ASDEVIMA - Associação dos Deficientes Visuais do Maranhão - 

Incentivar a participação desse público alvo no processo eleitoral e conhecer um pouco 
mais de suas dificuldades para entregarmos uma eleição mais acessível; 
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8. Termo de parceria ASMA - Associação de Surdos do Maranhão - Incentivar a participação 
desse público alvo no processo eleitoral e conhecer um pouco mais de suas dificuldades 
para entregarmos uma eleição mais acessível;   

9. Palestras externas 2º semestre/2023- Divulgar o processo eleitoral e as medidas acessíveis 
deste TRE. 

 
Ainda foi discutido, pela Comissão e seu Presidente, a localização da sala de atendimento 

aos aposentados e aposentadas. A servidora Fitene, engenheira do TRE-MA, bem como o servidor 
Raimundo Braga, da SGP, informaram que provisoriamente os servidores e servidoras aposentadas 
que não quiserem ou não puderem se deslocar até ao 2° andar, serão atendidos em um espaço na 
Seção de protocolo, no térreo. Posteriormente à finalização da reforma no 5° andar, a sala do térreo, 
onde funcionava a antiga SEGET, será destinada para isso. Informaram também que esta será 
adaptada para que possua acessibilidade, pois atualmente tem degraus e não tem rampa. 

Nada mais a tratar, o Presidente, Dr. Angelo Antonio dos Santos, deu por encerrada a 
reunião às 16h30min do dia 24 de maio. 

 Eu, Ingrid Janaina Castro Viégas, lavrei esta Ata. 
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